

Precios de suscripcion.

Gerona, un mes. . . 6 reales. 3 meses 15.
 Resto de España y Portugal. . . 3 id. 16
 Esas de Cuba y Puerto-Rico, semestre 5 pesos
 en oro, un año 8 idem.
 En Francia, trimestre. . . 20; semestre, 35 rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo
 pago adelantado.—La correspondencia, al Ad-
 ministrador de este periódico.

REDACCION Y ADMINISTRACION

En la Imprenta de este Periódico.

Eco de las aspiraciones del partido Liberal-dinástico de la provincia.

LA NUEVA LUCHA.

DIARIO DE GERONA.

Anuncios.

A los suscritores por años á medio real. .
 nea en la cuarta plana y á reallós no suscito
 res. Por meses, precios convencionales.—Anu-
 cios mortuorios en la cuarta pana, desde 40
 reales en adelante.—Los comunicados y remi-
 tidos de 1'30 á 20 reales línea á juicio de esta
 Administración.—Todo pago se entienJe por
 adelantado.—Insértese ó nó, nó se devuelve
 ningún original.

Número suelto, 10 centimos.

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. FÉLIX MACIÁ Y BONAPLATA.

OBSERVACIONES METEREOLÓGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral

—Dia 24 Tiempo medio á mediodía verdadero 0 hs. 2 ms. 16 s

TERMOMETRO			Baróme- tro.	Hig. Saus- sure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en mpm,
min.	máx.	med				Dirección	Intensid.	
23	42	32	760	80	Variable.	E.	Brisa.	0

BSOERVACIONES.—

Sobre un volcán.

De todos los partidos que se han ido sucediendo en la gobernacion del Estado, pocos han tenido, en apariencia, la vida pendiente de un hilo, como el nuestro, cada vez que há merecido la confianza de la Corona. Por un lado se le amenaza con romper la condescendencia benévola en el parlamento; por otro, con la sublevacion de una provincia en masa, y porque sí con un levantamiento general, sin que primeros, segundos ni terceros tengan más punto de apoyo que la misma libertad que les conceden nuestras propias libertades, con sangre conquistadas y con abnegacion y patriotismo trásmitidas.

Y esos pueblos y esas masas que sin miramiento ni condescendencia amenazan, cuando los liberales les conceden lo que por programa liberal deben gozar, sirven de escabel inconscientemente á sus mismos enemigos para venir á perder esa misma libertad que tanto anhelan y tantos sacrificios cuesta.

Esto en el terreno formal, que si vamos á lo que podríamos llamar sorpresas cómicas, las hay que merecen seccion preferente y que debieran llevar el título de *noticias de verano*.

Hace pocos dias un periódico madrileño consignó telegramas que, por lo estupendos, perdieron todo el valor que tal vez sus autores se habian propuesto tuvieran, y cuyos detalles simulaban tanto la verdad de la cosa, que si el pueblo español no estuviera curado de espantos, á estas horas la tranquilidad seria un mito: decíase nada menos que don Carlos de Borbon llegará á Inglaterra á fines de este mes; que despues vendra de incógnito á Francia, en donde celebrará una conferencia con los jefes más caracterizados del carlismo; que la opinion de éstos está dividida, pues unos opinan que debe darse un golpe de mano que sirva de señal para inaugurar la lucha, al paso que otros aconsejan esperar la intentona que preparan los

zorillistas para fines de Agosto ó principios de Setiembre, y que el duque de Sevilla asegura que si don Carlos se opone á un levantamiento inmediato, el resultado de esta resistencia será que se levanten 23 batallones bien organizados, compuestos de antiguos carlistas vascongados, aragoneses y catalanes, gritando: ¡Abajo lo existente! ¡Viva la descentralizacion! ¡Vivan los fueros!

Se añadia tambien que los zorillistas confirman la noticia de que confían poder dar un golpe á últimos de Agosto, siendo esta intentona mucho más formidable que las anteriores, pues están tomadas todas las medidas para que estalle una sublevacion simultáneamente en varios puntos; que los republicanos confirman todo lo relativo á los activos trabajos practicados por los carlistas, los cuales sostienen que su partido se ha reorganizado completamente en España desde hace dos años, y se termina manifestando la firme conviccion de que es indudable que se prepara algo grave y de que los carlistas se hallan hoy mejor organizados que durante la última guerra.

Tenemos, pues, á carlistas y zorillistas disputándose cuál de los dos dará mas presto un golpe de mano; pero como está aun existente lo de que del dicho al hecho hay mucho trecho, ahora tenemos que tal noticia no tiene mas importancia que el tiempo que sus autores perdieron en escribirla, pues hacer provocaciones y alardes de fuerza precisamente el elemento carlista en estos momentos, por medio de la prensa de toda la nacion, cuando en lo que podríamos llamar su centro se está vitoreando á nuestra reina regente, es prueba negativa de lo publicado.

Al paso de nuestra Soberana por los distintos puntos vascos, han ofrecido los pueblos magnífico golpe de vista; arcos de triunfo, comisiones de Ayuntamientos y distinguidas corporaciones, casas del tránsito adornadas con ricas colgaduras, hermosas banderas y caprichosas guir-

naldas al propio tiempo que resonando calurosos vítores cual protesta de lo que los desesperados han intentado propalar. ¡Magnífico espectáculo!

Tenemos pues que el movimiento de adhesion que el pueblo está acen- tuando, no puede menos que ser lo que debia, en bien de las instituciones vigentes y, por mas que se haya venido contrabalanceando el buen efecto con noticias que, de ser ciertas, estaríamos en vísperas de un trastorno político, queda de todo punto demostrado el aislamiento en que vendria á quedar una intentona, ya carlista ya zorillista, pues que si con estos últimos muchos son los grupos republicanos que no estarian conformes, segun los últimos telegramas, en cuanto á los primeros se les silva en Valparaiso en la persona de su *amo* y *señor* y se les disgregan en provincias, al propio tiempo que la opinion de hombres muy caracterizados es que no están ya para aventuras, y el pais, hartó cansado ya, no quiere otra cosa que paz y tranquilidad.

No estamos, pues, como se pretendia demostrarnos, sobre un volcán.

DESDE MADRID.

22 de Agosto de 1887.

Como última hora á mi carta de ayer, diré que se dá como seguro que el general Sabas Marin, que interinamente desempeña la Capitanía General de Cuba, continuará por algun tiempo al frente de aquella isla y mucho mas con las noticias que se reciben de la campaña que ha emprendido.

Segun telegrama recibido, este General visitó la Aduana de la Habana y de resultas de esta visita se ha incoado un expediente que ha de dar mucho que hablar, y que el Gobierno está deseando conocer para obrar con toda justicia y energia.

Despues, mas adelante se nombrará sustituto al señor Sabas Marin, citándose ya nombres á este objeto, y entre los primeros el del señor Azcárraga, persona muy competente y dignísima, que llenaria aquel puesto y habia de moralizar sin contemplacion alguna la administracion de aquella isla. Como se duda que este General aceptase, tambien se citan otros nombres que no he de transcribir, pero que merecerian aplauso, porque cuantos reunan las condiciones de honradez, dignidad y conocimientos del señor Azcárraga serán perfectamente recibidas por la opinion pública.

Desde la isla demos un salto á la Córte y aplaudamos una medida del Gobernador de esta provincia.

El señor duque de Frias ha dispuesto que no se conceda licencia para dar corridas de novillos en los

pueblos cuyos ayuntamientos no acrediten tener satisfechos todos sus haberes al maestro de escuela.

La medida es justísima y necesaria, porque resulta vergonzoso que pueblos en que se deben 15 mensualidades y aun mas á los pobres maestros de escuela, á los encargados del mas difícil trabajo en la instruccion de las naciones, haya dinero para dar corridas de toros ó novillos, en los que solo se vá á fomentar la barbarie y casi siempre á causar varias desgracias y desventuras.

Adopten igual medida los gobernadores de otras provincias de España, y si con ello no estirpamos en parte la ya desmedida aficion á esta fiesta, siquiera evitaremos que se mueran de hambre esos pobres seres, dedicados al rudísimo trabajo de la primera enseñanza.

La *Correspondencia de España*, que para detalles es exclusiva, publica hoy un suelto que ha de producir sensacion entre los aficionados á las últimas modas.

Dice este diario que los parisienses elegantes llevarán el próximo invierno «los pantalones *extremadamente* anchos, los chalecos *extremadamente* abiertos, y las mangas de fracs, levitas y jaquettes *extremadamente* estrechos.»

Solo hace falta que tambien *vengan de Paris* unos gorritos puntiagudos con unas plumitas verdes al extremo y luego vengan ustedes y digan que los *gomosos* de esta Córte con las modas venidas de Paris no son elegantes.

M. F.

UN GENERAL MÁS.

Bien sea el general Salamanca ó bien sea otro quien haya de desempeñar el gobierno superior de Cuba, siempre resultará que en el breve período de ocho años se han sucedido en aquella isla seis gobernadores generales, á saber: los Sres. Blanco, Prendergast, Castillo, Fajardo, Calleja y ahora Salamanca.

El nombramiento de cada uno de estos señores fué precedido de grandes elogios, é hizo concebir grandes esperanzas; cada uno de ellos fué elegido por reunir en sí condiciones especiales y especial aptitud para ocupar aquel cargo, y todos ellos lo aceptaron, seguramente por creerse aptos para desempeñarlo con éxito.

¿Ha sucedido esto último?

La extraordinaria rapidéz con que han venido relevándose unos á otros, la indiferencia con que allá se les ha visto abandonar el gobierno y las impresiones que ellos mismos han traído al regresar á la Peninsula, son clara prueba de que ninguno de ellos gobernó con éxito, por más que en algunos casos hayan inspirado simpatías personales por sus buenos deseos y propósitos.

El cargo en cuestion requiere hoy prácticas de gobierno y conocimien-

tos especiales que no se adquieren por el solo hecho de ceñir la faja de general: Wellington supo batir, y batió más de una vez los ejércitos victoriosos de Napoleón, y adquirió un prestigio sin segundo, y su nombre producía en Inglaterra un entusiasmo rayano en el delirio, y, sin embargo, fracasó como ministro de la Corona y tuvo que renunciar á ser gobernante para ser simplemente general.

¿A qué se debe nuestro constante quitar y poner gobernadores, mientras que la situación sigue empeorando en Cuba más y más cada día?

Lo natural, lo lógico es suponer que el mal está en el sistema de gobierno y no en los individuos, como sucedió precisamente durante el período revolucionario en aquella isla. Todos los generales se empeñaban entonces en quitarle importancia á la insurrección; todos se empeñaban en querer dominarla desde la Habana, así como nosotros nos empeñamos hoy en gobernar las Antillas desde Madrid; y todos los generales fracasaron en la pacificación, como fracasaron y seguirán fracasando en el Gobierno todos los ministros de Ultramar, mientras siga vigente, dice *El Día*, la absurda centralización de hoy.

El general Martínez Campos, por el contrario, empezó dando á la insurrección toda la importancia que tenía; pidió y obtuvo todos los recursos que consideró necesarios para combatirla; metióse en la manigua, decidido á no salir de ella hasta pacificar el país, y con su valor personal y su actividad vertiginosa, unidos á una política noble para con el adversario y generosa para con el vencido, aseguró el triunfo en breve plazo.

Pero al terminar el cometido del soldado con el restablecimiento de la paz material, debió empezar el cometido del político y del estadista, á cuyo cargo quedaba desde aquel momento el restablecimiento de la paz moral, garantía de la estabilidad de la material, y á la vez complemento de la obra de pacificación.

En esto se ha hecho muy poco, á pesar de los nueve años transcurridos, y aun ese poco ha sido hecho á medias sin espontaneidad, y con tantas reservas y distinciones, y con tantos indicios de desconfianza, que en vez de fomentar los nobles sentimientos del pueblo gobernado, gracias que no fomenta los contrarios sin traspasar la línea que los separa de la indiferencia.

Una de las más legítimas aspiraciones de aquel pueblo, es que se separe el gobierno superior del mando militar.

Cuando el señor Calleja fué nombrado gobernador general, hace solo diez y ocho meses, se dijo que iba á Cuba para preparar dicha separación, y que probablemente él sería el último militar que lo desempeñase. Ahora resulta que en lugar de nombrarse un hombre civil de reconocida aptitud, se nombra de nuevo á un general como si aun hubiese en Cuba problemas de fuerza por resolver, mientras que el agraciado pretende que sean también militares los que desempeñen puestos que, como el de gobernador civil, se han venido desempeñando por hombres civiles.

El general Salamanca que, fiando en su propio y particular esfuerzo, se proponía moralizar la corrupción administrativa de Cuba, aspiraría á rodearse de militares de su confianza para lograrlo sin tener en cuenta que siendo la inmoralidad un efecto y no una causa, solo desapareciendo ésta puede extirparse aquella; además, si la inmoralidad administrativa pudiera hacerse desaparecer en todo un país por la sola iniciativa de un individuo apoyado en la fuerza, no habría en el mundo Gobierno alguno digno de tal nombre, que tolerase aquella den-

tro de sus dominios: esto parece ser elemental.

Si el general Salamanca fuera por fin á Cuba, posible sería que lograra acabar con el bandolerismo, y hasta que consiguiese poner de manifiesto algunos fraudes y que el número é importancia de estos disminuyese, si quiera fuera momentáneamente; pero lo seguro, lo positivo, lo indudable es que, mientras continúe Cuba gobernada como hasta aquí, la corrupción seguirá imperando en todos los ramos de su administración; es decir, que al general Salamanca le sucedería lo mismo que á sus predecesores, é igual que sucederá á los que vayan después, quedando todo reducido á que aumente la lista de capitanes generales de Cuba con uno más; y si no, al tiempo.

ROB.° HERQUES.

TIJERETAZOS DE LA PRENSA DE MADRID

(Del 22 Agosto)

Anoche salió con dirección á San Sebastian el señor ministro de Estado. Su viaje, del que muy contadas personas tienen noticia, dando lugar á muchos comentarios, obedece únicamente, según nuestras noticias, al deseo del señor Moret de dar cuenta personalmente á S. M. la Reina de las manifestaciones de simpatía que, tanto la augusta señora como nuestra nación, alcanzaron por parte de los príncipes y representantes extranjeros en la visita á Cádiz del señor ministro de Estado.

Al propio tiempo el señor Moret enterará al señor presidente del Consejo y á los ministros de Gracia y Justicia y Marina de los telegramas recibidos de Cuba respecto á la campaña emprendida para depurar los vicios de aquella administración.

El señor Moret regresará el jueves próximo.

Esta tarde á las siete saldrá con dirección á Cuntis el señor ministro de Hacienda, encargándose durante su ausencia de la cartera el señor ministro de Fomento.

Para cambiar impresiones con el Sr. Navarro Rodrigo; se han reunido á las tres de la tarde en el ministerio de la Guerra los ministros residentes en Madrid.

El telégrafo ha anunciado el fallecimiento del gobernador civil de Palencia, don Santiago Herraiz, acaecido en aquella capital.

D. Santiago Herraiz debía el puesto que ocupaba á servicios que habia prestado á la causa liberal y á su amistad con el actual presidente del Consejo de Ministros. Antiguo farmacéutico de Zamora, abandonó no hace muchos años el ejercicio de su profesión para dedicar su actividad y sus recursos á la política, y en diversas circunstancias el antiguo boticario y entusiasta progresista estuvo unido estrechamente á la personalidad y á la política de don Práxedes Mateo Sagasta. Alcalde de Zamora más tarde, sirvióle el cargo de base para ser después gobernador civil de Guadalajara, en donde, dicho sea con justicia, logró captarse las simpatías de todo el mundo.

A la caída del partido liberal, el Sr. Herraiz permaneció en Madrid, conllevando una cesantía bien crítica que le hacía recordar muy mucho su antigua y desahogada posición de farmacéutico de Zamora; porque, y esto constituye su mayor elogio en los actuales tiempos, el gobernador de Guadalajara gozó fama de honrado, y cuentan que, en vez de economías, quemó el último cartucho de su últi-

mo cartucho de su última paga para trasladar á su familia á la corte.

El Sr. Sagasta premió su honradez y su buena amistad nombrándole otra vez gobernador civil á la vuelta al poder de la actual situación, y ocupó el cargo primero en Soria y luego en la capital donde ha muerto.

GACETILLA GENERAL.

A consecuencia de la gran crecida que han sufrido las aguas del río Ter con motivo de las últimas lluvias, ayer iban arrastradas por la corriente dos caballerías que debieron verse sorprendidas por la rapidéz con que se extendió el río fuera de su curso ordinario, impidiendo, de consiguiente, el paso de los carros de la orilla derecha por los vados de que se sirven los carreteros para venir á esta ciudad.

También tuvo que suspenderse el servicio de *La Barca*; de modo que los vecinos de S. Gregorio y otros pueblos, no tienen más remedio, para venir á esta capital, que verificarlo por el Puente Mayor.

—Por la Dirección General de Beneficencia y Sanidad, ha sido nombrado con fecha 18 del actual, director de Sanidad marítima del puerto de Palamós, don Honorato Julio Sanderán.

—Anteayer tarde, tuvo que ser socorrido por la pareja del cuerpo de Seguridad, que presta sus servicios en la estación del ferro-carril, un hombre que se hallaba en aquellas inmediaciones, arrojando sangre por la boca en abundancia, teniendo que ser conducido al hospital en una camilla del municipio.

—Hoy y mañana celebra el pueblo de Cerviá su anual fiesta mayor, prometiendo verse concurrida por numerosos gerundenses que en semejante día concurren á aquella población, la cual ha contratado una reputada orquesta de plaza, para tocar las tradicionales *sardanas llargas* y otra para los bailes en la sala pública.

Además se celebrarán solemnes funciones religiosas en honor á su patron, juegos de cucaña y de sortija, y fuegos artificiales para complemento de fiesta se dará una comida á los pobres del pueblo.

—Se nos han quejado algunos vecinos de la calle de la Forsa de que el rincón que forma la casa del señor Heras de Puig en la misma calle se halla convertido hace algunos días en verdadero estercolero que despiden unos miasmas tan poco salutíferos como repugnantes al olfato de los transeúntes.

Llamamos pues la atención del señor Alcalde sobre tamaño abuso.

—Segun leemos en la prensa de Barcelona, en dicha localidad funciona una Junta consultiva de teatros y el señor Gobernador ha enviado comunicaciones á los de verano á fin de que procedan, en plazo que determina, á la realización de las reformas que se indican en dictámen emitido ya.

Las mejoras de seguridad que se exigen son colocar el alumbrado eléctrico por medio de lámparas incandescentes en la sala de espectáculos y escenario, apertura de puertas, ensanche de corredores y pasillos y construcción de galerías exteriores al rededor de los escenarios.

Nosotros, que consideramos que nuestro coliseo no está exento de peligros, llamamos la atención de nuestra digna y celosa corporación municipal para que, si bien no es posible entrar de lleno en la totalidad de las mejoras que aconseja la experiencia, en cambio pueda hacer las que verdaderamente sean indispensables, pues los vecinos de Gerona deben, á nues-

tro entender, tener las mismas garantías de seguridad individual que los de otras localidades.

REMITIDO.

Sr. Director del periódico LA NUEVA LUCHA de Gerona.

Muy señor nuestro de toda consideración: Esperamos de su imparcialidad se servirá disponer la inserción de unas pocas líneas, contestando á las atrevidas afirmaciones de su corresponsal en La Bisbal, Sr. R. N. Dándole gracias anticipadas, se ofrecen de V. atentos S. S. los individuos del Jurado musical de La Bisbal, — Vicente Negrevernís.— José Bretóns.— Celestino Sadurni.

Desde los primeros conceptos que en la correspondencia del Sr. R. N. se refieren al certámen musical, échase de ver la idea preconcebida de sacrificar al Jurado y á los autores premiados, á la simpatía que el Sr. R. N. siente por el compositor Sr. Carreras, manifestándose dispuesto á pasar por encima de todo, para tratar de demostrar que á su patrocinado no se le hizo la debida justicia.

No estamos dispuestos de ningún modo á seguir al Sr. R. N. en la infantil tarea de quemar incienso en pro de tal autor y en perjuicio de los demás; á lo que si nos obliga nuestro decoro artístico y la lealtad de hombres honrados, es, á desvanecer la opinión que algunos conceptos del señor de las iniciales hubiese podido crear, contraria á la que con toda justicia emitimos en nuestro dictámen.

Todos los premios en el certámen musical de La Bisbal fueron adjudicados por unanimidad, después de detenido estudio de los obras presentadas.

Ninguno de los individuos del Jurado tiene intimidad ni compromiso que pudiera hacer presión en su ánimo, con los compositores que han resultado premiados.

La competencia ó inconsciencia del Jurado no es al Sr. R. N. á quien corresponda aquilatarlas. Sus miembros estarían dispuestos á discutir la buena fé de su fallo cuando les constase la suficiencia del señor de las consonantes para sostener con él una polémica artística. Hoy por hoy, la ofensa que tras el velo del anónimo ha tratado de inferirles, no les hace mella de ningún género y les deja completamente tranquilos.

La responsabilidad de la mala ejecución de la sardana premiada que influyó directamente en el efecto producido, tampoco compete al Jurado. Si se hubiesen ejecutado con las mismas condiciones las demás sardanas presentadas á concurso, fuesen ó no del Sr. de Carreras, el éxito hubiera sido seguramente igual, ya que es difícil que el olmo dé peras.

El Jurado se negó á que se ejecutaran en el acto del certámen las sardanas distinguidas con *accésit*, siguiendo la tradición establecida el año anterior por el presidente del Jurado Sr. de Carreras, á quien corresponde convencer de la justicia de este acto á su campeón Sr. de R. N. Además, aquella negativa estaba fundada en lo que taxativamente marcaba el cartel de festejos.

Respecto al frenético éxito de la sardana *Bon dia Lianó*, que no mereció del Jurado distinción alguna, aseguramos al Sr. R. N. que no es la primera ni será la última obra que, sin poseer cualidades que la avaloren, haya merecido el aplauso del público inconsciente. Por otra parte, se explica perfectamente que las numerosas simpatías que el Sr. de Carreras debe tener en La Bisbal, aprovecharán cualquiera ocasión de desahogarse en favor suyo, acto que estaríamos

muy distantes de criticar, si al proponerse el apoteosis de dicho señor, el Sr. R. N. y demás turiferarios no hubiesen tratado de verificarlo á costas de la dignidad y del buen nombre de los infrascritos.
22 Agosto de 1887.

PRELIMINARES

DE UN CASAMIENTO ENTRE JUDIOS.

A título de curiosidad, vamos á dar á conocer algunos de los preliminares á que se ajustan los israelitas residentes en Marruecos antes de contraer matrimonio.

Acordado el enlace de don Elias H. Cohen con la hija de don Abraham H. Pariante, tuvo lugar hace pocos dias en Tetuan, el paseo del novio por las calles del Mel-Cah, seguido de un numeroso acompañamiento.

El Mel-Cah es como si dijéramos una ciudad aparte, en la que habitan los judios y en donde tienen establecidas sus sinagogas.

Ningun marroqui se atreve á penetrar en aquel recinto, por temor de contagiarse con el pueblo que allí vive, á quien se considera en Marruecos como un pueblo inferior.

Los judios tienen su policia; y si alguna vez necesitan del auxilio de las autoridades marroquies, llegan éstas á la entrada del barrio, y desde aquel punto dirimen las cuestiones que se presentan.

Mas, dejando de lado estos detalles, vamos á ocuparnos de las ceremonias que han tenido lugar con motivo del casamiento á que al principio nos hemos referido.

El novio, vestido de frac, pantalon y chaleco blanco y gorto de terciopelo de color con vistosos bordados de oro,

Emperador, á quien se da el nombre *Majarnia*.

El hecho de ir el novio á caballo demuestra su cualidad de noble.

Sus parientes y amigos seguian á pié, vistiendo trajes en los que se habian combinado los mas variados colores.

La novia esperaba la llegada de su prometido, junto al *tálamo* que ha de servir el dia en que la boda se efectúe, acompañada de otras jovenes tambien solteras, ocultas todas detras de espeso cortinaje que imposibilita distinguir las facciones de las que allí se han reunido.

A la llegada del novio nótese extraordinario movimiento; pero ni una voz se deja oír, ni el mas leve ruido turba aquel silencio que participa á la vez de lo cómico y de lo solemne.

Don Elias H. Cohen se acercó al *tálamo* y acertó á conocer cuales eran las manos de su prometida, depositando en ellas un delicado obsequio, consistente en un alfiler de mucho precio.

Ha de tenerse en cuenta que, no solamente la novia, sino que tambien las demas jovenes que la acompañan, sacan las manos por entre las cortinas, cuidando de que no se descubra ninguna otra parte de su cuerpo.

Como muchas otras, esta práctica obedece á una de las supersticiones de los judios, que abrigan la creencia de que si el novio no adivina cuales son las manos de la que ha de ser su esposa, antes de expiar el término de un año, uno de los prometidos ha de morir.

Terminado el acto que acabamos de reseñar, la comitiva acompaña al novio á su morada, llenando el espacio con sus gritos de alegría.

La ceremonia del matrimonio se efectúa un año despues del dia en que

SECCION COMERCIAL.

BOLSA DE BARCELONA.—Cambios corrientes en 24 de Agosto de 1887, hasta las cuatro de la tarde

Capital PESETAS.	Queda Dinero Papel
	66'82
	68'17
	83'55
	101'40
	96'35
	95'60
	10'95
	35'25
	58'35
	68'95
	31'25
	53'75

Capital PESETAS.	Queda Dinero Papel
500	66'77
500	68'12
500	83'50
500	101'00
500	96'25
1250	95'50
500	10'75
475	35'00
500	58'45
475	68'75
500	31'00
500	53'50

EFECTOS PUBLICOS.

Títulos al portador perpétua interior.

Id. id. exterior.

Id. deuda amortizable.

Billetes del Tesoro de Cuba.

» Emission de 1886 Carpetas libetadas.

ACCIONES.

Id. Hispano Colonial.

Ferro-carriil Medina del Campo y Orense á Vigo.

Id. de Tarragona, Barcelona y Francia.

OBLIGACIONES.

Ferro-carriiles de Barcelona á Tarragona y Fran.

Id. de Almansa á Valencia y Tarragona.

Id. de Medina, Zamora y Orense á Vigo.

Id. y Minas de San Juan de las Abadesas.

adheridas 475

Telegrama de nuestro servicio par.

ANUNCIOS.

NAVEGACION GENERAL ITALIANA

SOCIETADE ANONIMA DI NAVIGAZIONE ITALIANA

VAPORES CORREOS ITALIANOS
CON ITINERARIO FIJO

Para Montevideo, Buenos-Aires y Rosario de Santa Fé.

SE EMPLEAN 18 DIAS EN EL VIAJE

saldrá del puerto de Barcelona el 2 de Setembre el acreditado vapor

SIRIO

de 5,500 toneladas, Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Nota: La carga debe ser entregada el 31 Agosto precisamente.

Para Valparaiso y Collao Y TODOS LOS PUERTOS DEL SUD-PACIFICO

saldrá el dia 9 de Setiembre, el acreditado vapor de 4000 toneladas

GIAVA

Admitiendo carga y pasajeros

Admite pasajeros para MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

En estos vapores se garantizan las mejores comodidades inmejorable trato y manutencion.

Nota. La carga para debeseer entregada el 7 de Setiembre precisamente.

Otra. Esta Compañia se encarga del trasporte de mercancías para todos los puertos de la India, con conocimiento directo y trasbordo en Genova.

Agentes de la Compañia Sres. *Canadell y Villavecchia*, calle de la Merced, 40, principal.

PREMIADOS

EN

LAS EXPOSICIONES

en que han tomado parte.

CHOCOLAMES COMPANY

SE EXPENDEN

en varias Confiterías

DROGUERIAS de GERONA

LOS PEDIDOS, Á COMPANY HERMANOS

BARCELONA.

Imp. de Alberto Nuñez.—Gerona.

la montado en soberbio alazan, con-
duido del diestro por un soldado del
tiene lugar. la presentacion oficial, digamoslo asi,